

«ВИЖУ ГОЛУБЕЙ – ВСПОМИНАЮ АФГАНИСТАН»



На срочную службу был призван в 1983 году и Сергей Евгеньевич Яцко. Отслужив в учебной роте 6 месяцев, молодой солдат попал в самое пекло Афгана – в город Кабул. Службу нес в составе Витебской гвардейской дивизии ВДВ.

По прибытии в «горячую точку» Сергей Евгеньевич добровольцем вызвался развозить топливо по заставам на большегрузном «Урале». Стоит ли говорить об опасности, которой он подвергался на протяжении всей своей службы? В любой момент вражеская пуля могла попасть в грузовик, на борту которого находилось 5 тонн горючего... А ведь сказать, что обстрелы случались очень часто – ничего не сказать. Воины-интернационалисты ежедневно были под прицелом душманов. Кроме этого, пути, по которым двигались колонны автомобилей, очень часто минировались. Спасало в большинстве случаев своеобразное чутьё сапёров. Но, как говорит Сергей Евгеньевич, всё обходилось. Хотя не всем солдатам сопутствовала удача. На глазах нередко погибали друзья-сослуживцы. Солдат выполнял свой интернациональный долг и с автоматом в руках, вступая в перестрелки с врагом, которые случались часто.

Сейчас, когда война в Афганистане для многих уже история, воины-интернационалисты не раз мысленно возвращаются в те времена. По доброй традиции, 15 февраля – в День памяти воинов-интернационалистов, эти люди собираются вместе, посещают могилы погибших товарищей, вспоминают юность, опаленную войной...

В момент нашей беседы Сергей Евгеньевич вдруг заговорил о голубях, которые заполняли редкие минуты затишья в Кабуле своим воркованием, успокаивая растревоженную ужасами войны душу.

– Увижу голубей, – говорит Сергей Евгеньевич, – и поневоле всплывают в памяти эпизоды Афганской войны...